

Erratum to: MR Fluids

Erratum to:
Chapter 2 in: J. Gołdasz and B. Sapiński,
Insight into Magnetorheological Shock Absorbers,
DOI [10.1007/978-3-319-13233-4_2](https://doi.org/10.1007/978-3-319-13233-4_2)

The original version of Chap. 2 unfortunately contained a mistake. The Eq. 2.1 should read as

$$\tau = \mu \frac{du}{dz} + \mu_0 H_e^2 \phi_v \alpha_0 \frac{\kappa_v^2}{2 + \kappa_v} \quad (2.1)$$

The online version of the original chapter can be found under
DOI [10.1007/978-3-319-13233-4_2](https://doi.org/10.1007/978-3-319-13233-4_2)

J. Gołdasz (✉)
BWI Group, Technical Center Kraków, Kraków, Poland
e-mail: ijmj.goldasz@gmail.com

J. Gołdasz
Chair of Automation and Information Technology, Cracow University of Technology,
Kraków, Poland

B. Sapiński
Department of Process Control, AGH University of Science and Technology, Kraków,
Poland
e-mail: deep@agh.edu.pl

© Springer International Publishing Switzerland 2015
J. Gołdasz and B. Sapiński, *Insight into Magnetorheological Shock Absorbers,*
DOI [10.1007/978-3-319-13233-4_11](https://doi.org/10.1007/978-3-319-13233-4_11)

E1